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La început era Cuvântul şi Cuvântul era la Dumnezeu şi Dumnezeu era Cuvântul. (Ioan 1:1)
 
Duminica vindecării demonizaţilor 

 
               Iar dacă Eu, cu degetul lui Dumnezeu scot 
pe demoni, iată a ajuns la voi Împărăţia lui 
Dumnezeu (Luca 11, 20). 
  Să ştiţi că sunt trei feluri de oameni 
demonizaţi: întâi sunt cei ce se chinuiesc cu trupul de 

duhurile cele rele, 
cum sunt epilepticii, 
lunaticii şi cei 
demonizaţi ca cel 
din Evanghelia de 
astăzi. Al doilea 
sunt toţi ereticii şi 
învăţătorii mincinoşi 
şi răi care cu 

învăţăturile lor greşite schimbă adevărul Sfintei 
Scripturi şi duc la rătăcire de la dreapta credinţă, pe 
creştinii nelămuriţi şi neîntemeiaţi în adevăr. Iar al 
treilea sunt cei stăpâniţi de grele patimi.  
 Despre primul fel de demonizaţi am vorbit pe 
scurt mai sus, despre al doilea aminteşte marele 
Apostol Pavel, zicând: Duhul vorbeşte lămurit că, în 
vremile cele de apoi, unii se vor depărta de la 
credinţă, luând aminte la duhurile cele înşelătoare şi la 
învăţăturile demonilor. Dumnezeiescul părinte Ioan 
Gură de Aur, tâlcuind acest text al Apostolului Pavel 
arată că aceştia sunt toţi începătorii de erezii, care, 
povăţuiţi fiind de demoni şi mişcaţi de duhurile 
înşelăciunii vor grăi înşelăciuni către cei 
binecredincioşi, spre a-i înstrăina de la adevărata 
Biserică a lui Hristos.  
 Deci, luaţi aminte şi ţineţi bine minte cele 
auzite, că toţi cei ce vor să vă dezbine de la dreapta 
credinţă ortodoxă sunt oamenii demonizaţi şi minţile 
lor sunt mişcate şi înşelate de duhurile cele viclene ale 
iadului, mai ales de duhul mândriei. Pe aceştia Sfânta 
Scriptură îi numeşte fii ai diavolului şi vrăjmaşi a toată 
dreptatea şi chiar diavoli ca pe Iuda. Aşadar, toţi cei 
ce învaţă erezii şi vor să propovăduiască altă 
învăţătură afară de cea ortodoxă şi care se 
împotrivesc învăţăturii adevărate a Bisericii lui Hristos 
dreptmăritoare, aceştia sunt fiii diavolilor.  
 Al treilea fel de oameni demonizaţi sunt toţi 
cei stăpâniţi de patimi grele, ca: necredinţa, uciderea, 
ura, beţia, iubirea de arginţi, fermecătoria, desfrânarea 
şi altele care îi stăpânesc de multă vreme. Aceştia 
sunt numiţi de Sfânta Scriptură fii ai diavolului. De 
aceea Sfântul Vasile îi arată pe toţi cei beţivi a fi mai 
rău decât cei îndrăciţi, zicând: "Cel ce se îndrăceşte 
este vrednic de jale, iar cel ce se îmbată fiind îndrăcit 

cu patima beţiei, este de râs şi mai rău decât cel 
îndrăcit şi nimeni nu-l compătimeşte". 
 Tot demonizaţi sunt şi vrăjitorii care amăgesc 
pe oameni cu puterea duhurilor rele. Vrăjitorii, 
fermecătorii şi toţi cei care părăsesc pe Dumnezeu şi 
cer ajutorul diavolilor, sunt ei înşişi demonizaţi şi 
osândiţi la veşnicele chinuri ale iadului. Pe lângă 
exorcisme, bolnavii de duhuri rele sunt spovediţi, 
împărtăşiţi şi li se face de mai multe ori şi Sfântul 
Maslu. Cu cât se roagă şi postesc mai mult, cu atât se 
vindecă mai repede. 
 Grija noastră, este să facem voia lui 
Dumnezeu şi să împlinim poruncile Lui, cu toată 
credinţa şi râvna. La aceasta ne ajută harul Duhului 
Sfânt, ne ajută sfinţii îngeri şi toţi sfinţii, în frunte cu 
Maica Domnului, care se roagă neîncetat pentru noi. 
Să fugim de păcate ca de moarte, căci prin ele, 
pierdem harul lui Dumnezeu şi în locul lui intră duhul 
diavolului. 
 Să nu uităm că prin păcate, oamenii sunt 
loviţi de tot felul de boli, de necazuri şi suferinţe, ajung 
robi ai cumpliţilor diavoli şi-şi pierd mântuirea 
sufletului. Oare câţi creştini nu sunt astăzi robiţi de 
beţie şi desfrâu? Câte mame nu-şi ucid cu voia proprii 
lor copii? Câte familii nu se distrug prin divorţ ca 
urmare a acestor grele păcate? 
 Deci, să părăsim păcatele ca să scăpăm de 
diavoli şi să rămânem cu Hristos. Să ne păzim inima 
curată de patimi şi mai ales de mândrie, ca să 
devenim scaun al Preasfintei Treimi. Să ne păzim 
trupul curat de beţie şi desfrâu, ca să devină "templul 
Duhului Sfânt". Să fugim de diavolul mândriei, care 
ucide pe cei mai mulţi oameni, ştiind că Dumnezeu, 
celor mândri le stă împotrivă, iar celor smeriţi le dă 
har.  
 Să ne ferim de cursele Satanei, de patimile 
tinereţii, de vrăjitorie, de înjurături şi drăcuit, de beţie 
şi vorbe deşarte, ştiind că prin acestea ne înstrăinăm 
de Dumnezeu şi ajungem să păţim ca omul demonizat 
din Evanghelia de astăzi. Să aveţi grijă mai ales de 
copiii dumneavoastră, ca nu cumva să cadă în păcate 
grele şi să ajungă robiţi de diavoli. Spovediţi-vă mai 
des, rugaţi-vă mereu, nu lipsiţi de la biserică, preţuiţi 
mai mult postul, iubiţi viaţa curată şi toate "poruncile 
lui Dumnezeu" şi veţi fi vii. 
 Să ne rugăm Mântuitorului Hristos să alunge 
patimile şi duhurile rele din noi, să ne ierte păcatele, 
să ne vindece bolile şi să ne facă locaşuri ale 
Preasfintei Treimi.   Amin. 

           
 
 



  SF. DUMITRU IZVORÂTORUL DE MIR- 26 octombrie 
Sfântul Mare Mucenic Dimitrie a trăit pe vremea împăraţilor Diocleţian şi Maximian Galeriu 
(284- 311) şi era fiul voievodului cetăţii Tesalonicului, botezat în taină de părinţii săi, de 
frica cruntelor prigoane împotriva creştinilor. Şi îl învăţau părinţii în cămara cea ascunsă a 
palatului lor toate tainele sfintei credinţe, luminându-i cunoştinţa despre Domnul nostru 
Iisus Hristos, precum şi milostenia cea către săraci, săvârşind, adică, faceri de bine, celor 
ce trebuiau. Şi aşa, Dimitrie a cunoscut adevărul din cuvintele părinţilor săi, dar, mai ales, a 
început a lucra într-însul darul lui Dumnezeu. Şi tânărul creştea cu anii şi cu înţelepciunea, 
urcând ca pe o scară, din putere în putere. Şi ajungând la vârsta cea mai desăvârşită, 
părinţii lui s-au dus din vremelnica viaţă, lăsând pe tânărul Dimitrie moştenitor nu numai al 
multor averi, ci şi al bunului lor nume. Deci, Maximian împăratul, auzind de moartea 
voievodului Tesalonicului, a chemat la dânsul pe fiul acestuia şi cunoscându-i 

înţelepciunea, l-a făcut voievod în locul tatălui său.  
 Şi a fost primit Sfântul cu mare cinste de cetăţeni, iar el cârmuia cu multă vrednicie poporul, propovăduind 
pe faţă dreapta credinţă şi aducând pe mulţi la Hristos. Deci, nu după multă vreme, a cunoscut împăratul că 
voievodul Dimitrie este creştin şi s-a mâniat foarte. Drept aceea, întorcându-se biruitor dintr-un război cu sciţii, 
Maximian a poruncit să se facă praznice în fiecare cetate, în cinstea zeilor, şi a venit împăratul şi la Tesalonic. Şi 
Dimitrie fiind întrebat, de sunt adevărate cele auzite despre dânsul, a răspuns cu îndrăzneală, mărturisind că este 
creştin şi a defăimat închinarea păgânească. Şi îndată, împăratul a poruncit să-l închidă în temniţă, până la 
încheierea jocurilor în cinstea venirii sale. 
 Şi se bucura împăratul, mai ales, văzând pe un luptător vestit. Lie, vandal de neam, înalt, puternic şi 
înfricoşător la chip, că se lupta cu cei viteji şi-i ucidea, aruncându-i în suliţe. Deci, era acolo un tânăr creştin, 
anume Nestor, cunoscut Sfântului Dimitrie. Acesta, văzând pe Lie ucigând fără cruţare pe oameni, mai cu seamă 
pe creştini, s-a aprins de râvnă. Şi vrând să se lupte cu Lie a alergat la Sfântul, în temniţă, cerând de la dânsul 
rugăciuni şi binecuvântare ca să-l poată birui pe acel ucigaş de oameni. Şi însemnându-l cu semnul crucii pe 
frunte, Sfântul i-a zis: "Du-te şi pe Lie vei birui şi pe Hristos vei mărturisi!". Deci, intrand în luptă cu Lie, Nestor a 
strigat: "Dumnezeul lui Dimitrie, ajută-mi!". Şi îndată, trântindu-l jos pe Lie, l-a omorât. Şi s-a întristat împăratul de 
moartea lui Lie. Aflând însă că Sfântul Dimitrie este cel care l-a îndemnat pe Nestor să se lupte cu Lie, împăratul 
a trimis ostaşi, poruncindu-le să-l străpungă cu suliţele pe Sfântul, în temniţă, că a fost pricina morţii lui Lie. Şi 
aceasta, făcându-se îndată, marele Dimitrie şi-a dat sufletul în mâinile lui Dumnezeu. Şi s-au făcut la moaştele lui 
multe minuni şi preaslăvite tămăduiri. Tot atunci, din porunca împăratului, s-a tăiat capul şi Sfântului Nestor. 
  
 SFÂNTUL CUVIOS DIMITRIE BASARABOV- 27 octombrie  
 S-a născut în satul Basarabi, la sud de Dunăre (în Bulgaria). A trăit în secolul al 
XIII-lea, în timpul "imperiului" vlaho-bulgar de la Târnovo, întemeiat de fraţii Petru şi 
Asan. Iubind viaţa ascetică, se va retrage într-o peşteră. Nu ştim cât timp s-a nevoit în 
această peşteră şi nici când a trecut la cele veşnice. Tradiţia spune că înainte de a 
muri, s-a aşezat singur între două lespezi de piatră, ca într-un sicriu, fiind acoperit în 
timp de apele râului. Moaştele sale au rămas multă vreme sub ape, până când o 
copilă care pătimea de duh necurat a avut o revelaţie: i s-a arătat Sfântul Dimitrie 
Basarabov, care i-ar fi spus: "Dacă părinţii tăi mă vor scoate din apă, eu te voi 
tămădui". Părinţii vor merge la locul indicat în vis, lângă râul Lom, şi vor găsi trupul 
neputrezit al sfântului între două pietre. Moaştele Cuviosului Dimitrie vor fi duse şi 
aşezate în biserica din Basarabi.  
 În tradiţia bisericească, un domnitor al Ţării Româneşti, al cărui nume nu este menţionat, a plătit o sumă 
mare de bani pentru aducerea moaştelor Cuviosului Dimitrie în Bucureşti. Delegaţia nu a reuşit să intre în acest 
oras, deoarece caii nu au vrut să mai meargă. În această situaţie, membrii delegaţiei au hotărât să tragă la sorţi, 
pentru a stabili drumul pe care vor merge cu moaştele Sfântului Dimitrie. La sorţi a căzut drumul spre Basarabi, şi 
astfel, moaştele au fost reaşezate în biserica din Basarabi. Au stat în această biserică până în timpul războiului 
ruso-turc (1768-1774), când generalul rus Petru Salticov, trecând prin satul Basarabov, a luat moaştele cu 
intenţia de a le trimite în Rusia. Însă, la rugămintea lui Hagi Dimitrie, negustor de origine macedoromană, precum 
şi a mitropolitului Grigorie II al Ţării Româneşti, le-a dăruit poporului român. Moaştele au fost aşezate cu cinste, în 
iunie 1774, în actuala catedrală patriarhală din Bucureşti. În 1815, din porunca domnitorului Caragea, moaştele 
sfântului au fost scoase în procesiune, pentru a se pune capăt epidemiei de ciumă, în 1831, la cererea 
generalului Paul Kiseleff, în speranţa opririi epidemiei de holeră şi în 1827, în timpul lui Grigore Ghica, pentru 
ploaie. Generalizarea cultului Cuviosului Dimitrie a fost hotărâtă în şedinţele Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române, dintre anii 1950-1955. 
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